

Podružbljanje obrambnih in varnostnih priprav krajevnih skupnosti

17. marca 1987 sta našo občino obiskala član Predsedstva SR Slovenije tov. Alojz Briški in svetovalec predsednika predsedstva SR Slovenije tov. Bojan Ušeničnik.

V osnovni šoli Tone Trtnik-Tomaž sta se pogovarjala s predstavniki družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih organov ter glavnimi izvajalci civilne in narodne zaščite krajevnih skupnosti Zador in Zalog. Razgovor je vodil tov. Ivo Samec, predsednik sveta za SLO in DS naše občinske skupščine, sodelovali pa so tudi predsednik občinskega komiteja za SLO in DS tov. Ivan Kuhar, sekretar mestnega sekretariata za ljudsko obrambo tov. Andrej Bajt in sekretar občinskega sekretariata za ljudsko obrambo tov. Ivan Turk.

Predsedstvo SR Slovenije bo na eni prihodnjih sej obravnavalo problematiko izvajanja obrambnih in varnostnih priprav v krajevnih skupnostih predvsem z vidika nadaljnega podružbljanja SLO in DS, zmanjševanja administriranja na tem področju

v krajevnih skupnostih. Pobuda za obravnavo je prišla iz nekaterih KS v Sloveniji.

V razpravi, v kateri so sodelovali skoraj vsi navzoči, so kritično opozorili na slabosti in probleme izvajanja obrambnih in varnostnih priprav v KS.

Obrambni in varnostni načrti so preobsežni, kar zmanjšuje njihovo operativnost, prav tako pa jih izvajalci preslabo poznajo. To terja, da se samoupravni organi, družbenopolitične organizacije ter vodstvo civilne in narodne zaščite bolj vključujejo v obrambne in varnostne priprave. Dana je bila pobuda za poenostavitev izdelave obrambnih in varnostnih načrtov KS. V kadrovanje izvajalcev za najodgovornejše naloge s področja SLO in DS se morajo bolj vključiti KK SZDL, zlasti za kadrovanje v štabe za CZ in vodstva narodne zaščite.

Dosedanje oblike obrambnega in samozaščitnega usposabljanja so preživete in jih je treba posodobiti ter približati občanom z obravnavo najbolj perečih vprašanj v posameznih KSD. V usposabljanje se morajo bolj kot doslej vključiti sredstva javnega obveščanja, zlasti televizija.

Predstavniki KS so ugotavljali, da so z izvajanjem nalog SLO in DS obremenjeni v večini primerov le vodstva KS in posamezniki v civilni in narodni zaščiti, manjša pa je odzivnost delovnih ljudi in občanov. Zato je nujno spremeniti oblike dela in področje SLO in DS konkretizirati v vsaki KS posebej z vidika nevarnosti, ki delovnim ljudem in občanom pretijo. V KS Zalog npr. ni bilo problemov pri organiziranju strokovno usposobljenih krajanov v zvezi z izvajanjem konkretnih vprašanj varstva okolja na tem področju.

Občani so se pripravili vključevati v tiste oblike dela, kjer pričakujejo konkretne rezultate. SLO in DS v krajevni skupnosti ni nekaj abstraktnega temveč dejavnosti, ki se pripravljajo predvsem za zaščito in reševanje delovnih ljudi in občanov ter družbenega in zasebnega premoženja. Zato je nujno občane jasno seznaniti z nevarnostmi ter možnostmi in pogoji za njihovo zaščito in reševanje, ne samo na širšem območju KS temveč v posamezni ulici, stanovanjskem bloku, tovarni, šoli, VVO...

Zaostrene družbenopolitične razmere zmanjšujejo interes delovnih ljudi in občanov za razreševanje nakopičenih družbenih problemov, kar se odraža tudi na izvajanju nalog SLO in DS. Nesreča v Černobilu, aktivnosti ob visokem snegu in druge aktivnosti ob zaostrenih razmerah so dokazale, da so se delovni ljudje in občani pripravili množično vključevati v konkretne aktivnosti zaščite in reševanja, da pa ne sprejemajo takšnih oblik izvajanja SLO in DS, v katerih ne občutijo neposrednega interesa bivalnega ali delovnega okolja.

Obiskali so nas španski borci

V ponedeljek, 2. 3. smo priredili na naši OŠ Jože Moškrnič spominsko slovesnost ob obletnici rojstva narodnega heroja Jožeta Moškriča.

Na slavnosti skupščini šolske skupnosti sta tov. mentorica Moškričeve značke in tov. ravnatelj šole podelila priznanja in knjige najbolj uspešnim tekmovalcem za Moškričovo značko, in tudi tistim, ki so ji bili zvesti vsa 4 leta.

Vzdušje je bilo slovesno, prav posebej še zato, ker so slovesnosti prisostvovali trije moškričanski španski borci: narodni heroj tov. Stane Bobnar, tov. Ciril Rome in tov. Viktor Jeriha-Kovačev.

Po slovesnosti smo si pod vodstvom mentorice ogledali bogato dokumentarno razstavo Španska držav-

ljanska vojna. Z zanimanjem smo sledili razlagi tovarišice, naši gostje pa so se ustavljali ob posameznih fotografijah, na nekaterih prepoznali sami sebe pred skoraj 50 leti, in obujali spomine na tovariše, ki so za vedno ostali v Španiji.

Še bolj so se »trije Španci« razgovorili za okroglo mizo, ki smo jo organizirali ravno zato, da bi mi, ki so nam ti dogodki tako oddaljeni, kaj več zvedeli o tem, zakaj so naši rojaki odhajali v Španijo in kakšna so bila leta, ki so jih tam preživeli.

Tov. Jeriha je povedal, da se je iz Španije v domovino vračal celih 8 let in pol, vmesne postaje so bile koncentracijsko taborišče v Španiji in kasneje Mauthausen v Nemčiji. Tov. Bobnar pa nas je seznanil tudi z našim ožjim rojakom, Petrom Ku-

rentom iz Jarš, ki se je, čeprav hudo ranjen, podal v najstrašnejšo bitko na strani republikancev proti Frankovim vojakom.

Zanimivi so bili spomini naših gostov, poučeni in osveščujoči, zlasti, ko so nam pripovedovali o boju za osvoboditev domovine. Morda je to nam danes težko razumeti, gotovo pa bo držalo, da svoboda najbolj ceni tisti, ki ji ni imel.

Pa vendar, če je za svobodo umrlo pri nas in v svetu toliko milijonov ljudi, potem mora biti res, da je to največja vrednota v človekovem in narodovem življenju.

Po zapisu Sonje Javornik
oblikovali:
URŠA PEJOVNİK IN
POLONA MIŠČEK

● POČITNIŠKI DOM ZZB NOV LJ.-BANJOLE

● PENZIONSKÉ CENE V LETU 1987

Svet PD ZZB NOV Ljubljana—Banjole je na seji 25. 2. 1987 sprejel penzijske cene za predsezono, ki so različne glede na objekt in čas letovanja.

Cene za sezono (od 25. 6. do 15. 9.) so določene okvirno in bodo pozneje potrjene ali spremenjene.

Objekt:	15. 4. do 5. 6. 87:	5. 6. do 25. 6. 87:	25. 6. do 15. 9. 87:	okvirna cena
DE-II	5.600.— din	6.150.— din	7.280.— din	
DE-I, III in podpr. DE-II:	5.400.— din	5.700.— din	7.250.— din	
A, B, NR, in podpr. DE-I:	5.000.— din	5.250.— din	6.450.— din	
Počitniške hišice:	—	—	4.950.— din	

Turistična taksa v predsezoni je 240.— din na dan, v sezoni pa 360.— din na dan.

Člani ZZB NOV imajo na da 1.000.— din popusta na ceno penziona na podlagi potrdila oz. napotnice, v kateri je navedeno, da je član ZB NOV.

Člani ZB NOV iz občin, ki niso ustanoviteljice PD-Banjole, plačajo polno ceno brez popusta, za ostale goste iz teh občin pa je cena za 300.— din višja.

CENA ZA OTROKE:

Za otroke do 2 let, ki se ne hranijo v restavraciji, se plača 30 % cene nočitve v penziju.

Do 10. leta starosti se plača 60 % celotnega penziona. Dodatno ležišče za odrasle je za 20 % cenejšo od cene nočitve v penziju. Gost, ki želi biti sam v sobi, če so podane možnosti, pa doplača 50 % cene nočitve v penziju.

Cena hrane v penziju od 15. 4. do 5. 6. 1987 znaša 3.650.— din, Razlika do polne cene je nočitve.

Ob prevzemu napotnice se vplača akontacija v znesku 25.000.— din na osebo in prevoz z avtobusom Ljubljana—Banjole—Ljubljana predvidoma 4.000.— din na osebo.

Odhodi avtobusov iz Ljubljane so ob 13. uri s ploščadi železniške postaje Ljubljana.

ODPOVED LETOVANJA:

V primeru, da gost iz tehničnih vzrokov odpove letovanje, se mu le delno povrne akontacija, in sicer:

Za odpoved do 20 dni pred nastopom se zadrži	15 %
Za odpoved od 19—14 dni pred nastopom se zadrži	25 %
Za odpoved od 13—8 dni pred nastopom se zadrži	50 %
Za odpoved od 7—1 dni pred nastopom se zadrži	60 %

Za odpoved letovanja na dan nastopa se akontacija ne vrača, razen v primeru smrti.

Zato prosimo vse, ki se bodo odločili za letovanje v Banjolah, da upoštevajo zgoraj navedene pogoje.

Anton Korošec

Spoznavanje dela starešin JLA



V vojašnici Bratstvo in enotnost v Mostah so se 6. marca, ob informativnem dnevu, zbrali sedmošolci in osmošolci iz ljubljanskih osnovnih šol, ki razmišljajo o tem, da bi se po končani osemletki odločili za kategero od vojaških poklicev. Namen tega obiska, ki ga je organizirala komisija za usmerjanje mladih v vojaške poklice pri predsedstvu MK SZDL, je bil spoznati delo starešin. Gostitelji — starešine vojašnice Bratstvo in enotnost — so se izredno trudili in mladim izčrpno prikazali, kakšne so njihove naloge pri praktičnem in teoretičnem pouku vojakov, solarji pa so imeli priložnost povprašati vse, kar jih je v zvezi s tem zanimalo. Na sliki: Mladi fantje so si med drugim ogledali tudi pouk iz praktičnega ravnanja s topom. (Foto: DARJA JUVAN)

● OD 1. MARCA NAPREJ

Valorizirani prispevki v zdravstvu

Po podatkih Zavoda SR Slovenije za statistiko znaša povprečni osebni dohodek na delavca v SR Sloveniji za leto 1986 122.460 dinarjev. To pomeni, da znaša indeks na povprečne osebne dohodke na zaposlenega v SR Sloveniji za leto 1985 222,8.

Po 47. členu samoupravnega sporazuma o uresničevanju zdravstvenega varstva (Uradni list SRS, št. 26, 83) je treba vsako leto s 1. marcem valorizirati zneske participacije v skladu s povprečno rastjo osebnih dohodkov v SR Sloveniji.

Upoštevajoč navedene podatke Zavoda SR Slovenije za statistiko so se dosedanj zneski za participacijo od 1. marca 1987 dalje povečali z indeksom 222,8, to je za 122,8 %.

Konkretno pa je v naših zdravstvenih ustanovah takole:

Za prvi kurativni pregled pri zdravniku v osnovni zdravstveni dejavnosti smo doslej prispevali 200 dinarjev, od 1. marca naprej pa moramo odšteti 450 dinarjev. Za obisk zdravnika na domu smo prispevali 570 dinarjev, od 1. marca naprej pa 1.270 dinarjev. Za vsak prvi pregled pri zdravniku v specializirani ambulanti moramo odšteti 960 dinarjev, za vsak ponovni obisk, vendar največ za 3 obiske, pa

prispevamo 270 dinarjev. Za prvi obisk pri zdravniku in zobozdravniku v nočnem času med 22. in 6. uro zjutraj prispevamo 850 dinarjev pri zdravniku osnovne dejavnosti, pri zdravniku specialistu pa 1.870 dinarjev.

Pri zobozdravniku je sedaj prispevek za zalivko 450 dinarjev, za polno kovinsko prevleko 2.990 dinarjev, za druge prevleke 3.810 dinarjev, za inlay nadzidek 2.050 di-

narjev, za krono 4.260 dinarjev, za vsak člen v mostovni konstrukciji 2.140 dinarjev, za totalno protezo 6.130 dinarjev, itd.

Za zdravila in pomožni sanitetni material na recept prispevamo 330 dinarjev, prej smo na primer le 150 dinarjev. Za mehanična kontracepcijska sredstva, ki se ne predpisujejo na recept, je treba po novem odšteti 2.140 dinarjev, za umetno prekinitev nosečnosti 3.810 dinarjev, za vsak prevoz z rešilcem 1.270 dinarjev, za ortopedske in specialne čevlje 7.690 dinarjev, za kilni pas 2.560 dinarjev, za bergle 670 dinarjev, za očala 850 dinarjev, za očesno protezo 1.110 dinarjev, za oskrbni dan v bolnišnici ali zdravilišču pri neprekinjeni oskrbi za največ 15 dni oziroma pri večkratni hospitalizaciji pa največ 30 din v koledarskem letu 1.020 dinarjev na dan.

Odločno proti vsakemu poskusu rušenja bratstva in enotnosti

(nadaljevanje s 1. strani)

NOV, napadajo vse, načem temelji socialistična samoupravna skupnost in federativna ureditev. Naš sedanji težak ekonomski položaj in nekatere resnične slabosti v socialistični izgradnji, gospodarskem sistemu so dale krila reakcionarnim silam vseh vrst, raznim legalnim in ilegalnim združbam in klikam, posameznikom, ki menijo, da je napočil čas za obracun. In kaj je skupnega tem reakcionarnim silam? Obracunati z zvezo komunistov kot nosilce našega predvojne delavskega gibanja, z narodnoosvobodilnim bojem in rezultati tega boja, s povojno izgradnjo in socialističnim samoupravljanjem. Avtorji ponujajo »nov« sistem brez zveze komunistov, brez samoupravljanja in delegatskega sistema.

Kompromitirani želijo ves politični sistem in subjektivne sile tega sistema. Zato se borci upravičeno sprašujemo, kako bi živeli v njihovem predlaganem strankarskem sistemu na čelu s intelektualno elito, brez delavskega razreda, ki je sposoben le za delo in garanje. Za te elitneže je vsakdo, ki na dan ne prebere vsaj ene knjige in ki bere »samo delegatske« gradiva, nesposoben, da bi razumel visoko dobronamerno strokovno znanstveno pisanje ljudi iz kroga »Nove revije« in drugih.

Mi borci menimo, da so delovni ljudje in tudi borci NOV, ki so se borili s puško v roki, med njimi tudi ne-

pismeni, znali in bodo še vedno znali ločiti zrno od plevla. Naše borce še posebej žali napad na naš narodnoosvobodilni boj, na pridobitve NOB in na teh temeljih izgrajenega političnega in gospodarskega sistema. Žali nas napad na Avnojska načela in sklepe, na naš zbor (SNOS) odposlancev v Kočevju in na vse drugo.

Govorijo o zmagovalcih in premagancih, o spravi, ki jo poleg nekaterih avtorjev propagirajo tudi najbolj reakcionarni krogi v svetu. Nekateri avtorji negirajo sklepe Avnoja in Snosa z utemeljitvijo, da so bili sprejeti nedemokratsko, da narod o tem ni mogel odločiti, itd. Res je, da nismo vsi odločili o naši revoluciji in njenih sklepih od Snosa do Avnoja, čeprav smo imeli vsi enake in podobne možnosti. Delavski razred in delovni ljudje v naši občini so se za te možnosti odločili že leta 1941, razen peščice izdajalcev, belogardistov in kolaboracionistov, poznanih iz Urha in nekaj sredinec in dezorientiranih strahopetcev, čakajočih na to, kaj bo in kako bo. Ali se ni Ljubljana večkrat in v vsem obdobju NOB plebiscitarno — referendumsko opredelila za osvobodilno fronto? Ali niso bile vse ulice prazne, ko jih je Osvobodilna fronta pozvala v protest proti okupatorju? Ali ni dovolj dejstev, podatkov, da je Ljubljana enotno izpričala, za koga je in ali ni bila vsaka hiša naš dom, bolnica trdnjava — za-

ledna fronta borcev NOB in ne okupatorja in domačih izdajalcev? In tako je bilo tudi v ostalih krajih Slovenije. Kdo sedaj ni mogel odločiti v Jajcu in Kočevju? Izdajalci — bela garda, hlapi italijanskih in nemških fašistov, ki so se v najusodnejšem obdobju boja proti fašizmu in za nacionalno osvoboditev opredelili za izdajstvo. Nekateri avtorji »Nove revije« nam sedaj predlagajo, da se pogovorimo s premaganci in pozivajo na spravo. Tem moramo jasno in odločno odgovoriti v imenu 1,7 milijona žrtev, da na tako spravo ne bomo pristali. Z izdajalci, fašisti, belo gardo, ustaši, četniki ni sprave. Ostajajo to, kar so si izbrali — izdajalci.

Naša organizacija borcev odločno podpira opredelitve, sporočilo predsedstva CK, ZKS, SZDL, predsedstva CK ZKJ, ki obsojajo in razgaljajo tiste reakcionarne sile, ki so nam poznane iz obdobja predvojne delavskega gibanja, iz časa NOB in povojne socialistične izgradnje.

Občinska organizacija ZB Lj. Moste-Polje se zato zavzema za odločen boj proti vsem reakcionarnim silam, ne glede na barvo, ki poskušajo rušiti samoupravni socialistični sistem, odvzeti delavcu težko priborjene pravice. Potrebno je jasno in odločno pomesti s plevlom in preprečiti, da se reakcionarne ideje ne bodo uveljavile nikjer v Jugoslaviji.

Za naše borce je sprejemljiva kvalificirana družbena kritika, ki je obe-

nem pogoj za napredek družbe, kritika, ki obravnava naše slabosti, ki jih tudi ni malo. Ob tem pa se jasno zavemo, da so to objektivne in subjektivne slabosti našega socialističnega razvoja. Nekvalificirana družbena kritika ne ruši, temveč išče rešitve za naš boljši jutri.

Tudi mi borci smo mnogokrat kritični, toda kritiziramo naše lastne slabosti, slabosti, ki spremljajo naš socialistični razvoj. Veliko gospodarskih težav smo si nakopali sami in to na vseh nivojih od občine do federacije. Škodljivo in nekontrolirano zaodlozevanje v tujini, slabo izkoriščena uvožena akumulacija, slabo izkoriščanje proizvodnih kapacitet, nepremišljene investicijske odločitve, kamor ne spadata le Feni in Obrovec, takih morda nekoliko manjših je v vsaki občini, republiki in pokrajini. Kritiziramo nedelo in neodgovoren odnos do dogovorjenih nalog in sklepov, toda še na misel nam ne pride, da bi zaradi tega napadli svoje lastne temelje, naš socialistični samoupravni sistem.

Res je, da je tudi iz naših vrst nekaj borcev, ki so se ločili od nas in govorijo iz pozicij najreakcionarnjših in nazadnjaških sil. Zal so med temi borci, ki smo jih 40 let gledali na TV ekranih, mnogim tudi ploskali ob ek-sprozejih in na javnih manifestacijah za goreče samoupravne socialistične govore. Tudi naša organizacija se ne

more proti takih izolirati in se ni niti med vojno niti po osvoboditvi. Tudi tem moramo odločno reči, kam spadajo.

Tudi nam borcem večkrat očitajo, da smo za diktaturo v socializmu, proti svobodnim, demokratičnim itd. Odločno poudarjamo, da smo za demokracijo v socializmu, nismo pa za demokracijo, ki bi jo izkoriščale protisocialistične sile kot orožje boja proti socializmu in našim pridobitvam. Zato mora biti v našem socialističnem samoupravnem sistemu zagotovljena vodilna vloga delavskega razreda skupaj z ostalimi delovnimi ljudmi, organiziranimi v ZK, SZDL in drugih subjektivnih silah socialistične družbe.

Naši borci menijo, da moramo v tem kriznem obdobju odločneje delati na uveljavljanju in dograjevanju ekonomskega sistema, realizirati dolgoročni program gospodarske stabilizacije in uveljaviti ekonomske in tržne zakonitosti v našem sistemu. Tudi na tem področju imamo nasprotnike in odpore, omahovanja, zato je tudi tu potrebna diferenciacija, kdo je za in kdo je proti. Smo odločno za to, da obračunamo tudi s tem nasprotovanjem, z nedelom, z napadi na družbeno premoženje in tudi s tistimi, ki bi radi živeli na račun drugega. Tudi tu se zavzemamo za javen in odkrit dialog. Tudi stranpoti

na tem področju imajo gojsce in izvore v protisocialističnih silah, v reakcionarnih silah doma in v tujini, ki nam želijo kaos in želi jo še otežiti naš gospodarski položaj.

Nas borci skrbijo sedanji trenutek tudi zaradi poslošnega nedokumentiranega in včasih tudi zlonamernega pisanja in govorenja tistih, ki zlivajo žolč ne na reakcionarne protisocialistične pojave, temveč na Slovence in slovensko mladino, na ljubljanske ekstremiste pri študiju za oblikovanje »Novi kolektivizem«, na posameznike, kjer je podčrtano, da je Slovenec itd. Mi ne moremo in ne smemo obtožiti vseh ljudi s Kosova za protisocialistične pojave na Kosovu, niti vseh ljudi v kateremkoli delu naše Jugoslavije, da slabo delajo, da živijo na račun drugih itd., niti vseh Slovencev z nacionalisti, separatisti, bogataši, ali nekaj mladincev iz »Studija Novi kolektivizem« z ljubljansko mladino.

Zato menimo, da je tudi takemu pisanju potrebno narediti konec. Mi borci še vedno stojimo in bomo stali na braniku samoupravne socialistične družbe, ki je rezultat boja vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti pod vodstvom tovariša Tita in ne bomo dovolili, da v to bratstvo in enotnost kdorkoli vnaša drugačne, reakcionarne ideje, ali poskuša rušiti pridobitve NOB in povojne socialistične samoupravne izgradnje.